Реализация программы действий по решению проблемы досуга и занятости школьников
При активной поддержке педагогов нашей школы члены нашего отряда стали активными инициаторами и организаторами следующих полезных дел:
- составлены планы работы согласно направлениям работы отряда; 

- по предложению Власова Ильи сходили в поход в исток реки Бродовки; 

- появились традиции (приветствия, форма, песня, устав, законы отряда, которые оформлены в  «Отрядной книжке» ); 

- организация и участие в совместных мероприятиях с отрядом «Кречетъ» КВН, Новый год и другие;

- привлечение в работу ребят с улицы;

- оказали существенную помощь клубу юных моряков «Парус» (ремонт такелажа, яхт, пирса, весел и др.  

- оформлены уголок Владислава Крапивина, основателя крапивинского движения, библиотечный уголок, стенд, посвященный истории флота.  Познакомились с творчеством и биографией В. Крапивина, начали читать произведения В.Крапивина.

- приобрели навыки работы в команде, разновозрастном отряде, умения вести диалог с представителями различных социальных групп, установили  контакты с органами власти, социальными и образовательными структурами по воплощению данного проекта: Центром образования № 1 г. Нижнего Тагила, отрядом «Кречетъ», Советом ветеранов с. Бродово, СМИ района, школы и г. Волжского, культурными учреждения района (РДДТ, ДЮСШ) и села Бродово (библиотека, администрация).

 - нашли спонсоров. Благодаря предоставленному помещению школьной мастерской, имеющимся станкам, туритическому оснащению, инструменту, которое нам предоставил РДДТ, помощи  управления образования администрации ГГО и г. Нижнего Тагила, предпринимателей района, которые предоставили нам древесину, неравнодушных односельчан, которые построили нам пирс на Нижне-Шумихинском  пруду, родителям, которые нам предоставляли транспорт и всячески поддерживали наше начинание, - проблема досуга и занятости была решена. Все организаторы и участники получили огромное удовольствие от работы.

 - создали структуру ранней профориентации (познакомились с массой профессий плотника, маляра, строителя, морехода, журналиста, организатора, культработника);
- организовали трудовую занятость школьников;
- предложили структуру детского самоуправления, досуга, клубов по интересам с привлечением квалифицированных и интересных людей (пенсионеров, участников ВОВ, квалифицированных работников, в т.ч. города Нижнего Тагила и т.д.);

- через организацию работы молодежного печатного издания ( газеты «Алые паруса») сохраняем и приумножаем историю школы, создаем имидж образовательного учреждения;  

- приняли участие во многих значимых мероприятиях: 
1. Стали участниками «Индейского лагеря» на берегу Петрокаменского пруда (6 человек)
2. Освоили программу 1 года обучения «Судостроение», построили яхту (11 человек).
3. Прошли плавпрактику (11 человек)
4.  Приняли участие в областных сборах «Опорный край державы» в ЗОЛ  «Уральские огоньки » (3 человека)
5. Занятия в отряде по программе «Морская школа» посещает 18 человек.
6. Походы,  путешествия: Крейсерский поход по акватории Нижнетагильского пруда (9 человек), по Петрокаменскому пруду (9 человек) – 2 раза, по Шумихинскому пруду  9 человек) – 18 походов.
7. Провели тематические сборы – сбор, посвященный рождению отряда, Мероприятие «Сыны Отечества», посвященное 70-летию Победы в ВОВ, спуск яхты на воду, День рыбака, День ВМФ, День здоровья.
8. Посетили  Выставку вооружения в г. Нижний Тагил
9. Посетили музей в с. Мурзинка
10.  Совершили обмен опытом работы на  Областной Конференции патриотических отрядов.
11. Стали участниками Сбора отрядов патриотической направленности на встрече с моряками подводниками ветеранами флота, в т.ч. с командиром ПК «К219», выставке картин художника мариниста
12. Провели праздники и мероприятия  в отряде:  дни рождения, Новый год в отряде, праздник осени, праздник, посвященный дню зимнего солнцестояния, Колядки, 8 марта, 23 февраля.
13. Приняли участие в выставке ГДТЮ г. Нижнего Тагила, на которой была представлена модель яхты «Мечта» (3 человека).
14. Барабанщики прошли три выездных учебных занятия в отряде «Кречетъ».
15.  Посещает секцию «Самбо»  посещает  8 человек, секцию «Волейбол» – 5 человек.
16.  Провели первые соревнования по яхтингу.

Мы попросили отрядовцев написать отзыв, свои впечатления о деятельности отряда «Алые паруса»:
- Отряд «Алые паруса» научил меня многому – дружить, общаться, трудиться, я понял, что могу совершать важные дела и поступки и поэтому быть счастливым;
- На занятиях в отряде мы учимся принимать замечания друзей, стараемся проявить инициативу, творчество, активность;
- «Алый парус» - это моя мечта, о которой я даже не подразумевал раньше! Спасибо всем, кто это придумал. Скорее бы лето, чтобы снова сесть за руль нашей любимой яхты;
- «Алый парус» помог мне по-другому понять свое отношение к свободному времени, оказывается, его можно проводить гораздо интереснее и полезнее!
- Я даже начал танцевать! Кадриль, вальс, танго и др., хотя раньше меня с ремнем не заставили бы это делать.  Этому я тоже научился в отряде;
- Я жду не дождусь, когда начнем строительство новой яхты, руки чешутся.
 	Мы поняли, что молодежь может стать активным фактором в социальной жизни, при условии ее организованной включенности и разумной занятости. Общение и работа в разновозрастном отряде помогла стать ребятам   дисциплинированными, толерантными и успешными.



