	Большой отчетный сбор в честь юбилея отряда "Алые паруса"
	Алые паруса - это маленькая частичка большого Российского движения школьников, которое отметило в этом году 4-х -летие, а  отряду "Алые паруса"  в этом году исполнилось 5 лет! В составе отряда яркие, интересные и творческие, интеллектуальные и любознательные, активные и инициативные, целеустремленные и дружные, выбирающие  здоровый образ жизни! Ребята, которые чтут традиции предков, изучают историю своей малой родины, занимаются туризмом, яхтингом и судостроением. Молодое поколение страны!
 
	Не случайно день рождения отряда празднуется 22 декабря - в день зимнего солнцестояния.  Важнейшим праздником в годовом цикле у наших предков считался этот день. Они рассматривали солнцестояние как время возрождения, появления надежды и радостного начала пути к солнечному изобилию. С этого дня начинаются подготовительные работы к летнему сезону, подводятся итоги уходящего года, ставятся новые планы.
	С появлением отряда жизнь в школе преобразилась. На сборе, посвященном этому маленькому юбилею, отрядовцы обратили  внимание на несколько важных направлений, в которых отряд "Алые паруса" и другие школьники ведут активную работу.
	Об участии в рамках всероссийского проекта «Экотренд»  рассказали социальный педагог Мелеховой С.А. и отрядовцы: это акции "Чистый берег","Родники", "Вперед, спасатели!", "Зеленая Россия", "Тропы здоровья", квест "Тайны соснового леса"  и Экологический фестиваль.  
	Всероссийский проект «Школьный музей» - это образовательный проект РДШ для школьников, которые  организуют музей внутри школы.  
 Под руководством учителя истории Гневашевой О.Л. ученики рассказали об участии в акции "Неизвестный солдат", "День Героев Отечества", экскурсиях в школьный музей, о подготовке к акции "Бессмертный полк".
	Всероссийская акция «Я гражданин России» объединяет широкий пласт деятельности школьников. Преподаватель организатор ОБЖ Чернышев С.Ю. с отрядовцами остановились на самых значимых и интересных делах: проекте "Тропы истории: изучение истории родного края", походы на шахты в д. Шумиха, "В поисках истока реки Бродовки", камень Дыроватик, пещеры близ г. Режа, водные походы Реши - Петрокаменск, поездки на экскурсии в Дом музей Черепановых, посещение выставки кораблей Нижнетагильской верфи, на золотоприиски, об участии в патриотических митингах, о работе знаменной группы, барабанщиков. Особую значимость для молодого поколения имеют  Классные встречи или встречи с интересными людьми, где есть возможность показать жизненные ориентиры, рассказать о людях, на которых можно равняться, жить в согласии с собой, своей совестью, делать, как они, добрые дела, совершать достойные гражданину страны поступки.
Эти встречи были организованы со знатными моряками, с Е. Вачаевым, В.В.Солярским. Нашим путеводителем, наставником в течение 5 лет был Виталий Васильевич Солярский, руководитель Нижнетагильского Детского морского клуба "Парус". В день образования нашего отряда мы не могли не вспомнить этого Человека теперь уже минутой молчания.
 	Всероссийский конкурс «Добро не уходит на каникулы» призван развивать волонтерство среди школьников.
 В этом учебном году мы объявили акции "Подари жизнь!" (сбор посылок для больных детей с подарками на новогодний праздник), "Крышки для малышки",  средства от собранных пластмассовых крышек  перечисляются больным детям. Волонтерство - это помощь больным людям и пожилым, толерантное к ним отношение. В игровой форме школьники смогли почувствовать жизненные трудности людей с ограниченными возможностями здоровья и еще больше укрепились в понимании, что таким людям нужна помощь со стороны.
	О реализации  проекта «Здоровье с РДШ»  рассказала учитель начальных классов Новожилова Е.В. и наши спортсмены: День здоровья, соревнования Забег в гору, Кросс наций, сдача норм ГТО, лыжные гонки, туристические походы, секции, зарядка с чемпионом Маркиным Е. Ребята призвали принять участие в  стартовавшем в РДШ конкурсе на лучший комплекс физических упражнений «Зарядись!» и коллективно представили комплекс упражнений для утренней гимнастики под музыку. В конкурсе "Прыгай с РДШ" победил среди обучающихся Брехов Данил, пропрыгав на скакалке - более 200 раз за 1 мин.
	«Профориентация в цифровую эпоху» – это образовательный проект РДШ для школьников от 8 лет. Если ты не знаешь, кем стать, когда вырастешь - регистрируйся в РДШ! Этот проект  научит осознанно подходить к выбору своего жизненного пути, расскажут о последних тенденциях в мире профессий и карьеры, помогут соотнести ваши представления о мире профессий с возможностями цифровой эпохи. Ученица 11 класса Грошева Ю. приняла участие в выставке "Образование и карьера на Урале", проходившей в г.Екатеринбурге. Ребятам была представлена выставка буклетов, представлена информация о выставке и предложено несколько игровых моментов "Кем быть?" Видякина Алена на глазах зрителей сделала своими руками духи, Оля Шибакова - хлебобулочные изделия, а Флегонтова Диана -  измерила всем желающим давление.
 	Педагог организатор Черепанова Л.А. совместно с Президентом школьного самоуправления Грошевой Юлей представили деятельность в рамках проекта «РДШ-Территория самоуправления». 
	В этот день отряд принял поздравления от обучающихся МАОУ СОШ № 21 п. Лосиный, турклуба г. Березовский, координатора движения РДШ в Горноуральском городском округе С.А.Картавых, родителей и выпускников школы. Кульминация праздника - большой 2-этажный праздничный торт и массовое чаепитие.
	Любой переходный момент ( день рождения,  новолуние, солнцестояние и равноденствие) подходит для того, чтобы поменять свою жизнь, настроить её на тот путь, который  наиболее приятен. Подводя итоги праздничного сбора собравшиеся сделали выводы о том, что Российское движение школьников – это прекрасная стартовая площадка для раскрытия способностей и талантов,   это новые возможности для осуществления новых идей и планов, это участие в  фестивалях и  конкурсах, социально-значимых акциях и проектах и отряд "Алые паруса" активно будет в них участвовать!    
 	В день зимнего солнцестояния  у русского народа принято загадывать желания, проводить день с любимыми людьми – весело и в удовольствие, строить самые амбициозные планы на будущий год. В одиночку можно сделать так мало; вместе можно сделать так много! С днем рождения, ребята, педагоги, друзья!
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